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Ata da 2.290ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos catorze (14) dias do mês de Outubro, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e 

quinze (15) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador 

Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes 

Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima nonagésima 

Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. Antes de se 

proceder a leitura do Expediente, o Senhor Presidente agradeceu a presença em Plenário dos alunos 

e professores da Oficina Adolescer e Viver com Qualidade de Vida, que faz parte do Programa 

Geração do Futuro, desenvolvido pela Cargill em nosso Município, com apoio da Prefeitura 

Municipal, bem como dos alunos e professores da Escola Estadual Professora Edina Woellner, do 

Distrito de Abapan. Abrindo o Expediente desta Sessão, o Senhor Presidente, colocou em discussão e 

após em votação, a ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada sem restrições. Expediente: 

Ofício nº 380/2015, do Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos 

Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 167/2015, do Prefeito Municipal, que Autoriza o Chefe do 

Poder Executivo Municipal a alienar lotes urbanos, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

168/2015, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Altera a Lei nº 3157/2015. Projeto 

de Lei nº 169/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Dá o nome de João Carlos Geisler, à rua sem 

nome, localizada no Jardim São Francisco, na Cidade de Castro. Projeto de Lei nº 170/2015, do 

Vereador Joel Elias Fadel, que Dá o nome de Antip Moroz, à rua sem nome, localizada na Colônia 

Santa Clara, na Cidade de Castro. Ofício nº 106/2015, do Prefeito Municipal em exercício, 

encaminhando o Balancete Financeiro, referente ao mês Setembro do corrente. Ofício nº 089/2015, 

da Diretora do Departamento Municipal de Meio Ambiente, em resposta à Indicação nº 154/2015, 

informando que foi realizada vistoria no local e constatada a destinação incorreta de resíduos 

diversos, tendo sido solicitada limpeza através do Prefeito Municipal e colocação de placa, à 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, a qual tem competência para estas ações, também 

se solicitou aos moradores do entorno, que se possível, fotografem os veículos e suas respectivas 

placas, daqueles que transitam pelo local para dispor de forma irregular seus resíduos e encaminhem 

as mesmas para a Diretoria Municipal de Meio Ambiente e/ou Ouvidoria Municipal para que sejam 

notificados quanto à limpeza e autuados quanto à disposição irregular de resíduos. Tendo destacado 

que através do Prefeito Municipal, foi solicitada à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Logística, 

a verificação da drenagem pluvial no local, no sentido de recuperar e/ou prevenir a erosão causada 

pela chuva. Requerimento nº 152/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer seja oficiado 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando informações quanto à 

existência de projeto que prevê a construção de banheiros acessíveis no Posto de Saúde Jeová 

Ribeiro, nesta Cidade. Requerimento nº 153/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Requer 

seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando estudos do Poder Executivo para a criação do 

calçadão na Rua Dr. Jorge na época de Natal. Requerimento nº 154/2015, do Vereador Herculano da 
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Silva, que Requer Voto de Congratulações aos Professores pela comemoração de seu dia, quinze (15) 

de Outubro. Requerimento nº 155/2015, do Vereador Herculano da Silva, que Requer Voto de 

Congratulações aos Médicos pela comemoração de seu dia, dezoito (18) de Outubro. Indicação nº 

196/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Logística, a necessidade de patrolamento com urgência na Rua Arthur Ehalt, Bairro Nossa Senhora 

das Graças, a qual dá acesso à estrada para a Colônia Terra Nova. Indicação nº 197/2015, da 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de medidas de 

segurança em ponte na localidade de Ponte de Zinco. Indicação nº 198/2015, da Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de melhorias na Rua Renato 

Menarim, nas proximidades do Cemitério da Vila Rio Branco. Esgotada a matéria para o expediente, 

e não havendo Vereador inscrito para o Pequeno Expediente, procedeu-se a chamada, constando-se 

a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião 

em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei do nº 167 ao nº 170/2015 aos Membros 

das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres. Requerimento dos Senhores Vereadores 

solicitando a dispensa das exigências regimentais, para que sejam discutidas e votadas na Sessão de 

hoje, as matérias constantes da Ordem do Dia, com fundamento no artigo 138, § 8º do Regimento 

Interno desta Casa. (Projetos de Lei nº 165 e 166/2015). Assinado por dez (10) Vereadores. Discussão 

e votação única do Projeto de Lei nº 165/2015, com parecer favorável dos membros da Comissão 

Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 166/2015, com parecer favorável dos 

membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão, fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, a qual disse que este 

projeto é de extrema importância, e que o Centro Ocupacional do Idoso (COI) tem sofrido atos de 

vandalismo e necessita de academia ao ar livre e algumas melhorias, ressaltando que o espaço 

estando aberto tem ocasionado roubos e consumo de drogas, que se está tendo dificuldades com 

este espaço e, que este recurso para fazer o gradil para fechar o espaço, vai possibilitar que 

melhorias sejam realizadas. A Vereadora Aline Sleutjes Roberto ao fazer uso da palavra enfatizou que 

a Vereadora Fátima tem razão e que esse espaço sendo aberto dá mais condições para as pessoas de 

má índole destruirem o mesmo, disse estar triste pois, esse investimento vai ser feito em um prédio 

falido, que não tem acessibilidade e que não proporciona condições para os idosos praticarem suas 

atividades, enfatizou ser importante que se feche todo o espaço que se encontra aberto, mas 

destacou que o mais importante é dar condições desse prédio ser viável com acessibilidade para que 

o idoso possa usufruí-lo com qualidade. O Vereador José Otávio Nocera disse que a Vereadora Maria 

de Fátima falou muito bem com relação a segurança e privacidade dos idosos, e este Vereador 

ressaltou que a pessoa idosa pode sair desse espaço e sofrer um acidente, enfatizou que é super-

válido, e que muitas coisas podem ser melhoradas como a Vereadora Aline falou, e que é uma 

segurança para os idosos de grande valia. Também fez uso da palavra o Vereador Itari Cropolato, 
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dizendo que este projeto é importante e que fica feliz pelo espaço estar sendo fechado, no entanto 

disse que como a Vereadora Aline falou, acha que esta questão deve ser resolvida melhor, e que uma 

academia ao ar livre é importante para o idoso, mas se já existe uma estrutura lá dentro, será um 

custo a mais, ressaltou que o COI (Centro Ocupacional do Idoso) está falido. A Vereadora Maria de 

Fátima solicitou ao Vereador um aparte, destacando que a academia ao ar livre não terá custo, pois 

será construída com verba que foi doada pelo Deputado Estadual Requião Filho que foi obtida por 

esta Vereadora, e que o Distrito do Abapan será contemplado também com uma academia ao ar 

livre. Ainda em discussão, o Vereador Joel Elias Fadel falou que foi feita uma vistoria neste prédio, e 

que foi absurdo ver as condições em que o mesmo encontrava-se, que este prédio não tem 

estrutura, que esta obra nunca foi inaugurada, destacou que o gradil vai proteger o local contra o 

vandalismo e que o idoso não tem o que fazer no COI (Centro Ocupacional do Idoso), que o idoso 

continua sendo tratado com descaso. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única dos Requerimentos nº 152, 153, 154 e 155/2015, os quais 

em discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade. Antes de se proceder a 

discussão e votação das matérias em primeira (1ª) discussão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença em plenário do Senhor Igor Sokolov, da Cargill da Rússia, bem como das Senhoras Cristine 

de Souza e Renata Macedo de Paula, da Cargill de Castro. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 05/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão fez uso da palavra a Vereadora Aline, 

que requereu vistas do referido projeto de lei complementar para encaminhar solicitação de 

informações ao Executivo Municipal, referentes à possibilidade de se proceder a alterações no 

mesmo, em conformidade com o Decreto Federal nº 8.538/2015, sancionado pela Presidenta Dilma 

Houssef, em seis (06) de Outubro do corrente, embora o mencionado decreto somente venha a 

entrar em vigor no prazo de noventa (90) dias, ressaltando que as mudanças também podem ser 

previstas no Plano Diretor. O Vereador José Otávio Nocera, ao fazer uso da palavra disse que 

preocupa o prazo de noventa (90) dias para entrar em vigência o referido decreto, terminando o 

referido prazo em Janeiro, disse saber como funciona e que e se aqui é moroso, imagina Brasília, que 

o Município poderá ter problemas com a concessão de benefícios a pequenas empresas. Destacou 

que esta lei poderia ser aprovada da forma como está e futuramente se poderia alterá-la. Encerrada 

a discussão relativa ao pedido de vistas da Vereadora Aline ao Projeto de Lei Complementar nº 

05/2015, o Senhor Presidente concedeu à mesma, vistas desta proposição, pelo prazo de cinco (05) 

dias, retirando a da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 

07/2015, com parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, 

em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que solicitou vistas do referido 

projeto de lei complementar, a fim de proceder a um estudo mais aprofundado do mesmo. Ao fazer 

uso da palavra o Vereador José Otávio Nocera esclareceu que os membros da Comissão Permanente 

de Constituição e Justiça emitiram seu parecer a este projeto, em conformidade com a Lei Federal nº 



2268 
 

4.320/1964 e que o controle orçamentário é atribuição do Gestor Municipal. Encerrada a discussão 

referente ao pedido de vistas da Vereadora Aline ao Projeto de Lei Complementar nº 07/2015, o 

Senhor Presidente concedeu à mesma, vistas desta proposição, pelo prazo de cinco dias, retirando-a 

da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 09/2015, com parecer 

favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, fez uso da 

palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que solicitou vistas do mencionado projeto 

de lei complementar, enfatizando ser uma norma importante e que tem dúvidas com relação ao 

mencionado projeto de lei complementar. Então, o Senhor Presidente concedeu vistas à mesma, 

desta proposição, pelo prazo de cinco (05) dias, retirando-a da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 163/2015, com parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, 

tendo dito que é de extrema valia a reversão desse imóvel, pois a empresa donatária não gerou 

benefício nenhum para o Município e permaneceu com a área, que há muitas empresas 

necessitando de espaço para se alocarem em nosso Município para trazerem benefícios à população, 

enfatizou que tomara que com essa reversão esse imóvel possa ser repassado a uma nova empresa, 

e que esta venha a gerar empregos e possa dar uma melhor qualidade de vida aos nossos Munícipes. 

Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria para o 

expediente, e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente comunicou aos Vereadores 

que a reunião que seria realizada hoje nesta Casa Legislativa, com representantes do Executivo 

Municipal, referente ao Projeto de Lei nº 158/2015, que Autoriza Participação do Município de 

Castro-PR no Consórcio Intermunicipal Para Gestão de Resíduos Sólidos, foi transferida para a 

próxima quarta feira, dia vinte e um (21) de Outubro do corrente, as dezesseis (16) horas e trinta (30) 

minutos, nesta Casa Legislativa, com o Prefeito Municipal em exercício e o pessoal do Executivo. 

Também comunicou aos Vereadores que a Audiência Pública da Lei Orçamentária Anual – LOA, irá se 

realizar no Plenário desta Casa Legislativa, em data de vinte e oito (28) de Outubro do corrente, as 

dezessete (17) horas, lembrando aos Edis que já estão estudando a mencionada lei, estejam em 

mãos com suas sugestões. Não havendo mais comunicados, o Senhor Presidente enalteceu a figura 

do professor, pela passagem de seu dia, quinze (15) de Outubro. Em seguida, deixou livre o uso da 

palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar, e fizeram uso da mesma os Vereadores José 

Otávio Nocera, Aline Sleutjes Roberto, Maria de Fátima Barth Antão Castro, Herculano da Silva, Joel 

Elias Fadel e o Senhor Presidente. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença e colaboração de todos nesta Sessão, e convocando os Vereadores 

para a Sessão Ordinária de vinte e um (21) de Outubro do corrente, à hora regimental, encerrou-a. E, 

para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse 

lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.  

 


